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BEVEZETÉS

Az Egészségügyi Főiskola 1990-es nyíregyházi megalapítását egy széles régiós társadalmi és 
munkaerőpiaci igény alapozta meg. A régióban és a megyében a rendszerváltás után kialakult tár-
sadalmi változások azt eredményezték, hogy bizonyos szakterületeken jelentős szakemberhiány 
alakult ki (pl. szociális ellátás, védőnői szolgálat, kórházi egészségügyi ellátás). Ennek az űrnek a 
betöltésére létrejött akkori főiskolai képzések azóta mind az egészségtudományi, mind a társada-
lomtudományi képzési területen jelentős fejlődésen mentek keresztül, amit az intézmény infrast-
rukturális és szervezeti átalakulása is követett. A bekövetkezett szervezeti változások közül a leg-
fontosabb, hogy az intézmény 2000-ben a Debreceni Egyetem önálló karává vált, ami az oktatás 
színvonalának jelentős javulásához vezetett, illetve az itt tanuló hallgatók számára továbbtanulási 
lehetőséget is jelentett. Karunk az egészségügyi és szociális szféra számára képez felsőfokú vég-
zettséggel rendelkező szakembereket, akikre továbbra is nagy szükség van a munkaerőpiacon.
A Debreceni Egyetem Egészségügyi Kar kitűnő oktatási és tudományos háttérrel, mintegy 20 
országra kiterjedő, jelentős nemzetközi kapcsolatrendszerrel rendelkezik. Az 1990-ben kezdődött 
képzésünk, nyíregyházi központtal, 2 szakon, 60 hallgatóval indult. Jelenleg közel 2000 hallgató 
tanul 4 alapszak 8 szakirányán és a mesterszakon. A Bologna Nyilatkozatban megfogalmazot-
taknak megfelelően karunkon is átalakításra került a hagyományos kreditrendszerű képzés több-
ciklusú képzéssé. Az alapszakokon végzett hallgatók karunkon a 2008-as tanévtől kezdődően az 
egészségügyi szociális munka mesterképzésben (MSc) tanulhatnak tovább, mely az ápolás és a 
szociális munka és szociális gazdaság (SOWOSEC) mesterképzésekkel bővül a 2009-es tanévtől. 
Az általunk kínált alapképzések közül az ápolók és a szülésznők az Európai Unió valamennyi 
országában elismert diplomát szereznek. Az egyetemi háttér lehetőséget ad arra, hogy hallgatóink 
az alapdiploma megszerzése után az egyetem más karai által kínált mesterszakokon is mesterdip-
lomát szerezhessenek, illetve bekapcsolódjanak a PhD képzésbe.
A képzési programok tervezésénél az európai képzési normák mellett a régió munkaerőpiaci igé-
nyeit tartottuk szem előtt. Az oktatás infrastrukturális feltételei és oktatói gárdája európai szín-
vonalú oktatást biztosítanak. A képzés tudományos hátterét Magyarország egyik legelismertebb 
intézménye, a 15 karral működő Debreceni Egyetem lehetőségei garantálják. 
A kar aktívan részt vesz Nyíregyháza és a megye szellemi életében is. Az intézmény tekintélyét, 
szellemiségét döntően az egyetemi háttér és a színvonalas gyakorlatorientált képzések határozzák 
meg. Tudományos diákköri tevékenységünk, pályázati aktivitásunk évről évre jelentősebb. A kar 
rendszeresen fogad vendégoktatókat, akik az elméleti képzésben, speciális kurzusokban is aktív 
szerepet vállalnak. Külföldi tudományos műhelyek adnak tanácsot, nyújtanak tudományos hátte-
ret a kar dinamikus fejlesztéséhez.
Jelen tájékoztató megjelentetésének elsődleges célja az, hogy leendő hallgatóinknak széleskörű 
tájékoztatást nyújtsunk intézményünkről. A Kar rövid történetéről és a Bologna folyamatról szóló 
általános információkon túlmenően a tájékoztató röviden ismerteti az egyes alapszakokat, szak-
irányokat, szakirányú továbbképzéseinket. 

Nyíregyháza, 2009. október 30. 
Dr. Kalapos István
          dékán    
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 A Kar rövid története
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye megyeszékhelyén, Nyíregyháza belvárosában található a Debre-
ceni Egyetem Orvos- és Egészségtudományi Centrumának Egészségügyi Kara. 

Az intézményt 1990. szeptember 1-jén alapították Nyíregyházán. A képzés ekkor indult álta-
lános szociális munkás és védőnő szakon. 1991-ben egészségügyi ügyvitelszervező, majd 1993-
ban a diplomás ápoló szakkal bővült a paletta. Az orvosdiagnosztikai laboratóriumi analitikus 
szak 1997-ben, a mentőtiszt-képzés 1998-ban, a gyógytornász szak 1999-ben indult. 2000. január 
1-jén létrejött a Debreceni Egyetem, addig önállóan működő intézmények (újra)egyesítésével és 
jogutódlásával. A Kar az ekkor megalakult Debreceni Egyetem Orvos- és Egészségtudományi 
Centrumához csatlakozott, melynek feladata a Tiszántúl és Észak-kelet Magyarország egészség-
ügyi ellátása, orvos-, fogorvos, gyógyszerész-, népegészségügyi és egészségügyi diplomás képzés 
és továbbképzés. 

Az integrációt követően az egységes tanulmányi és gazdasági rendszer kialakításának folyama-
tában a Kar is bevezette a kredit rendszert, a Neptun nyilvántartási rendszert (2002), az Egységes 
Tanulmányi Rendszert (2007) majd a módosított Neptun rendszert (2008).

A Magyar Akkreditációs Bizottság akkreditálta a Kar programjait és képzéseiről elismerően 
nyilatkozott (2006). A korszak legjelentősebb lépése talán az volt, hogy a Kar felismerte az in-
tegráció adta lehetőségeket. Az intézmény rövid időn belül beépült nemcsak az Orvos- és Egész-
ségtudományi Centrum egészébe, hanem kiaknázta az egyetem más karaival is az együttműködés 
lehetőségeit. Az alapító okiratban vállalt regionális kötelezettségét teljesítve a régió és társré-
gió több mint 20 kórházával, egészségügyi intézményeivel és számos (több mint 120) szociális 
intézményével együttműködés szintjén épült be az egészségügyi és szociális ellátó rendszerek 
munkájába.

1990 óta az intézmény hallgatói létszámát tekintve a Debreceni Egyetem harmadik legnagyobb 
kara lett, amely kitűnő oktatási és tudományos háttérrel, mintegy 20 országra kiterjedő, jelentős 
nemzetközi kapcsolatrendszerrel rendelkezik. Ma közel 2000 hallgató tanul az alap-, és mester-
szakokon, illetve a szakirányú továbbképzéseken. 

A Kar - csatlakozva az Európai Uniós elképzelésekhez - egy olyan oktatási programot valósít 
meg, amely alap (Bachelor, BSc/BA), mester (Master, MSc, MA) fokozat megszerzésének lehe-
tőségét és szakirányú továbbképzéseket foglal magába. A BSc/BA fokozatot szerzett hallgatóknak 
széles körű lehetőségük van az Orvos- és Egészségtudományi Centrum, valamint a Debreceni 
Egyetem keretén belül MSc/MA és (doktori) PhD fokozat megszerzésére. Az egészségtudomá-
nyok területén a Kar elsőként indította el az új Bachelor képzéseket. Jelenleg négy alapszak, 
azokon belül 8 szakirány és 2009-től három mesterszak várja a hallgatókat egészségtudományi és 
társadalomtudományi területen.  A képzés tudományos hátterét Magyarország egyik legelismer-
tebb intézménye, a 15 karral működő Debreceni Egyetem lehetőségei garantálják.  

2007-ben a minőségbiztosítás, minőségirányítás, minőségfejlesztés javítása érdekében tett lé-
pések eredményeként elnyertük az ISO 9001:2000 Tanúsítványt.

Miután a Kar első mesterképzését akkreditálták és regisztrálták, a Debreceni Egyetem szenátu-
sának javaslata alapján, 2007. szeptember 1-től az intézmény a Debreceni Egyetem Egészségügyi 
Kar nevet viseli. 2008. szeptemberétől, az országban elsőként, a Karon elindult az Egészségügyi 
szociális munka mesterképzés. 2009-ben a MAB akkreditálta az Ápolás és a Szociális munka és 
szociális gazdaság mesterszakokat is.



5

A kar a szociális szakvizsgáztatást 2001 óta irányítja Nyíregyházán, melynek jogát pályázat útján 
nyerte el a Szociális és Családügyi Minisztériumtól. Karunkon 2005-től Szociális Szakvizsga, 
Szak- és Továbbképzési Központ működik, mely minden szakterületen szakvizsgáztathat. Ezen 
kívül a karon akkreditált szakirányú továbbképzés és gyakorlati oktatás is folyik.  

A Bologna rendszerű képzés
1999-ben 29 európai ország oktatási miniszterei/államtitkárai aláírták a Bolognai Nyilatkozatot, 
melynek célja 2010-re az Európai Egységes Felsőoktatási Térség (EFT) kialakítása. A Bolognai 
folyamat legfontosabb célkitűzései közé tartozik a könnyen áttekinthető és összehasonlítható ok-
levelek rendszerének bevezetése; az alapvetően két fő cikluson alapuló felsőfokú képzési rend-
szer, illetve a mobilitást segítő kreditrendszer bevezetése; a hallgatói és oktatói mozgásszabadság 
elősegítése.
Magyarországon 2004 decemberében fogadták el a három fő cikluson alapuló rendszert (alap-, 
mester- és doktori képzés). A 2006-ban megjelent Felsőoktatási törvény ezt kodifikálta. A magyar 
felsőoktatásban a 2005/2006-os tanévben indultak el az első BSc képzések, 2007/2008-tól csak 
ilyen típusú képzések (az osztatlan képzések kivételével) működhetnek. A Debreceni Egyetem 
mindhárom képzési szintet biztosítja az itt tanuló hallgatók számára. A Bolognai folyamatnak 
megfelelően az Egészségügyi Karon is átalakításra kerültek a korábbi képzési programok. Ez 
jelentős változást jelentett a mintatantervben és bizonyos szakok esetén a képzés idejében is. A 
folyamat eredményeképp az eddigi zárt főiskolai típusú képzési rendszer nyitottá vált, ami azt 
jelenti, hogy az alapdiplomával rendelkező hallgatók beléphetnek a Debreceni Egyetem mester-
képzéseibe, így sokkal könnyebben szerezhetnek egyetemi diplomát, illetve ezt követően tudo-
mányos (PhD) fokozatot.

Első ciklus – alapképzés (bachelor): az Egészségügyi szervező alapszak egészségügyi ügy-
vitelszervező szakirányán és az Egészségügyi gondozás és prevenció alapszak védőnő szak-
irányán a 2005/2006-os, az összes többi szakon a 2006/2007-es tanévtől kezdődően került 
bevezetésre. Az Európai Unióban a Magyarországon szerzett ápoló és szülésznő diplomát 
teljes mértékben elismerik.

Második ciklus – mesterképzés (master): 2007-ben a MAB akkreditációs bizottsága akkre-
ditálta az egészségügyi szociális munka mesterszakot, a képzés a karon a 2008/2009-es tan-
évben indult el. Ez a mesterszak nem csak a szociális munkás hallgatóknak kínál mesterfoko-
zat szerzésére lehetőséget, hanem széles bemenete révén a kar összes alapképzésben végzett 
hallgatója számára is. A MAB 2009-ben akkreditálta az ápolás, illetve a szociális munka és 
szociális gazdaság (SOWOSEC) nemzetközi mesterszakokat is.
Az egészségtudományi képzési területen végzettek számára Debrecenben a hallgatók az egye-
tem többi kara által meghirdetett több, mint 60 féle mesterszakja közül is válogathatnak.

Harmadik ciklus – doktori (PhD) képzés: jelenleg karunk még nem rendelkezik doktori kép-
zéssel, erre a Debreceni Egyetem más karain van lehetőség. A kar hosszú távú tervei között 
szerepel az egészségtudományi/társadalomtudományi képzési területen doktori iskola/doktori 
program létrehozása.

 »

 »

 »
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ÁPOLÁS ÉS BETEGELLÁTÁS ALAPSZAK (BSc)

Szakirányok:
 » Ápoló
 » Mentőtiszt
 » Szülésznő

Szakirány:		                Ápoló
Szerezhető fokozat:		      BSc
Szerezhető szakképzettség:                 ápoló
Képzési idő:		                  8 félév
Megszerzendő kreditek száma:             240
Képzési forma: 	                               nappali 
                                                     + levelező

Kiknek ajánljuk:
Az ápolás küldetése a társadalomban az, hogy segítse az egyéneket, a családokat és a csoportokat 
abban, hogy meghatározzák és megvalósítsák testi, szellemi és társadalmi lehetőségeiket és hogy 
ezt annak az állandóan változó környezetnek a kihívásai ellenére tegyék, ahol élnek és dolgoznak. 
Az ápolás művészet és tudomány, mely megkívánja a diszciplina speciális tudásanyagának és 
készségének ismeretét és alkalmazását. Az ápoló felelősséget vállal az ápolási ellátás közvetlen 
biztosításáért az egyének, a családok, a csoportok és közösségek részére. Az ápoló az ápolás füg-
getlen művelője, aki felelős az általa nyújtott ellátásért. 
A BSc ápoló képzést ajánljuk azoknak, akik elhivatottságot, belső motivációt éreznek embertársa-
ik egészségi állapotáért, annak megőrzésében, kezelésében, és a rehabilitációjában. 

Képzési cél: 
Az ápoló képzés olyan magas szintű szakmai és általános műveltséggel rendelkező szakembere-
ket képez, akik képesek az egyén, család, a közösség és a társadalom egészségvédelméről és az 
egészség helyreállításáról, valamint az egészségügyi és szociális ellátás valamennyi szintjén a 
megelőző, gyógyító, gondozó és rehabilitációs munkában önálló felelősséggel részt venni.

Oktatási program
Alapozó tárgyak:
Biofizika, képalkotó eljárások és műszaki alapismeretek, Biokémia, Biológia, Anatómia, Meg-
előző orvostan és népegészségtan, Elsősegélynyújtás Számítástechnikai alapismeretek, Latin, 
Társadalomtudományi alapok (Etika, Szociológia I.), Gazdasági és menedzsment ismeretek, Jogi 
ismeretek, Pszichológia.
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Szakmai törzsanyag:
Anatómia, Élettan-kórélettan, Megelőző orvostan és népegészségtan, Mikrobiológia, Biokémia, 
Az egészségügy és ápolás általános alapelvei, Gerontológia, Latin, Egészségügyi informatika, 
Gyógyszertan, Patológia, A fizioterápia alapjai, Dietetika, Addiktológia, Klinikai propedeutika, 
Társadalomtudományi alapok, Jogi ismeretek, Pszichológia, Társadalomtudományi ismeretek, 
Kutatásmetodika alapjai, Munka- és tűzvédelem.
	
Differenciált szakmai törzsanyag:
Az egészségügy és ápolás általános alapelvei, Gyógyszertan, Ápoláskutatás, Bizonyítékokon 
alapuló ápolás, Általános sebészet és szaksebészet, Általános orvostan és szakorvostan, Ápolás-
vezetés, Oktatás alapelvei, A szakma természete és etikája, Közigazgatási ismeretek, Intenzív 
terápia és aneszteziológiai beteg ápolása, Az ápolás jogi szempontjai, Sürgősségi betegellátás, 
Hospice és krónikus beteg ellátása, Gyermekgondozás és gyermekgyógyászat, Szülészet-nő-
gyógyászati ismeretek és ápolástan, Neurológiai ismeretek és ápolástana, Pszichiátriai ismeretek 
és ápolástana, Geriátriai ismeretek és ápolástana, Közösségi orvoslás és ápolástana, Rehabilitáci-
ós ismeretek, Mentálhigiéné és módszertani terepgyakorlat, Egészségfejlesztés, Táplálkozástan, 
Transzkultúrális ápolás, Kliensoktatás, Egészségbiztosítási rendszerek, Bőrgyógyászati beteg 
ápolása, Fül-orr-gégészeti beteg ápolása, Nyomási fekély és sebgondozás, Szemészeti beteg ápo-
lása, Urológiai beteg ápolása, Onkológiai beteg ápolása, Fertőző beteg ápolása, Fogyatékkal élők 
ápolása és gondozása, Otthoni szakápolási ismeretek, Humánerőforrás menedzsment, vállalkozá-
si és marketing ismeretek.

Nyelvi követelmény:
Az alapfokozat megszerzéséhez az Európai Unió tagállamainak hivatalos nyelvéből vagy orosz 
nyelvből vagy nemzeti és etnikai kisebbségi nyelvből középfokú C típusú államilag elismert 
nyelvvizsga vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.

Szakmai gyakorlat:
A gyakorlati képzés magában foglalja a gyakorlati órákat és a területi gyakorlatokat. A területi 
szakmai gyakorlat a gyakorlati készségek elsajátítása és elmélyítése érdekében az intézményen 
kívüli szakmai területen az intézmény által irányított, ellenőrzött, oktató vezetésével tanóra kere-
tében végzett szakmai tevékenység.

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.  



8

Szakirány:	                   Mentőtiszt
Szerezhető fokozat:		      BSc
Szerezhető szakképzettség:	          mentőtiszt
Képzési idő:		                  8 félév
Megszerzendő kreditek száma:               240
Képzési forma: 		                nappali

Kiknek ajánljuk:
A mentőtiszt képzést azok számára ajánljuk, 
akik az átlagostól erősebb késztetést érez-
nek bajbajutott embertársuk megsegítésére. 
Megfelelő empátiás képességgel rendelkez-

nek, mely elengedhetetlen a mentőtiszti munkához. A gyors döntés képessége, az egyéni dönté-
sek felelősségének vállalása, a gyors helyzetfelismerés alapfeltétele a mentőtiszti hivatásnak. A 
képzés, és a későbbi önálló munkavégzés során nagyfokú munkabírásra, kitartásra van szükség. A 
mentőtiszti munka számtalan szépsége mellett gyakran tragédiákkal is szembesül a mentőtiszt, így 
aki ezt a hívatást választja, megfelelő kudarctűrő képességgel kell rendelkeznie. Ha ezeket a ki-
hívásokat vállalja, más területen elképzelhetetlen változatos, és sikerekben gazdag pályát választ.
 
Képzési cél: 
A mentőtiszt képzés célja olyan oxyologiai (sürgősségi orvostani) ismeretekkel rendelkező szak-
emberek képzése, akik az egységes, és folyamatként tekinthető sürgősségi ellátórendszer nél-
külözhetetlen szakemberei. A megoldandó feladatok összetettségéből adódik, hogy felkészítjük 
a hallgatókat mind a diagnosztikus, mind a terápiás gyakorlatban a szintetikus klinikai gondol-
kodásra. A végzett mentőtisztnek képesnek kell lennie sürgősségi körülmények között szüksé-
gessé váló egyes (meghatározott) orvosi beavatkozások szakszerű és biztonságos elvégzésére. 
Napjainkban a mentőtisztek nem csak a mentőszolgálatok mentőautóin dolgozhatnak, egyre több 
kórházban sürgősségi osztályon, intenzív osztályon, traumatológiai osztályon, illetve a honvéd-
ség, rendőrség, tűzoltóság, katasztrófavédelem is alkalmaz az elsajátított kompetenciákkal men-
tőtiszteket. A mentőtisztnek feladata ellátó teamek irányítása, alap-, és középfokú egészségügyi 
végzettségű egészségügyi szakemberek képzése, továbbképzése, így ezen feladatok tudományos 
igényű kivitelezésére is képzésben részesül. A BSc képzés további célja, hogy felkészítse a hallga-
tókat az MSc fokozat megszerzését célzó képzésbe való belépésre, ill. ezt követően a PhD fokozat 
megszerzésére.

Oktatási program
Alapozó tárgyak:
Biofizika, képalkotó eljárások és műszaki alapismeretek, Biokémia, Biológia, Anatómia, Megelő-
ző orvostan és népegészségtan, Elsősegélynyújtás, Számítástechnikai alapismeretek, Latin, Társa-
dalomtudományi alapok, Gazdasági és menedzsment ismeretek, Jogi ismeretek, Pszichológia.
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Szakmai törzsanyag:
Anatómia, Élettan-kórélettan, Megelőző orvostan és népegészségtan, Mikrobiológia, Biokémia, 
Az egészségügy és ápolás általános alapelvei, Gerontológia, Latin, Egészségügyi informatika, 
Gyógyszertan, Patológia, A fizioterápia alapjai, Dietetika, Addiktológia, Klinikai propedeutika, 
Társadalomtudományi alapok, Jogi ismeretek, Pszichológia, Társadalomtudományi ismeretek, 
Kutatásmetodika alapjai, Munka- és tűzvédelem.

Differenciált szakmai törzsanyag:
Gyógyszertan, Igazságügyi orvostani ismeretek, Belgyógyászati ismeretek, Sebészeti ismeretek, 
Ideggyógyászati ismeretek, Oktatás alapelvei, Mentéstechnika, Kivonuló mentőgyakorlat, Men-
tésirányítás, Ápolástan szakmai gyakorlat, Traumatológiai ismeretek, Kisklinikumok, Oxyologiai 
ismeretek, Eset-rohamkocsi gyakorlat, Gyermekgyógyászati ismeretek, Pszichiátriai ismeretek, 
Intenzív betegellátási ismeretek, Szülészeti ismeretek, Katasztrófa medicina, Összefüggő szak-
mai gyakorlat, Idegen szaknyelv, Medicinális pszichológia, Egészségfejlesztés, Egészségbiztosí-
tási rendszerek, Elsősegélynyújtás oktatás módszertana, Pszichiátriai gyakorlat, EKG ismeretek, 
Mentő tűzoltás, Mentálhigiéné és módszertani terepgyakorlat, Neonatológiai gyakorlat, Humán-
erőforrás menedzsment, vállalkozási és marketing ismeretek.
	
Nyelvi követelmény:
Az alapfokozat megszerzéséhez az Európai Unió tagállamainak hivatalos nyelvéből vagy orosz 
nyelvből vagy nemzeti és etnikai kisebbségi nyelvből középfokú C típusú államilag elismert 
nyelvvizsga vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.

Szakmai gyakorlat:
A gyakorlati képzés magában foglalja a gyakorlati órákat és a területi gyakorlatokat. A területi 
szakmai gyakorlat a gyakorlati készségek elsajátítása és elmélyítése érdekében az intézményen 
kívüli szakmai területen az intézmény által irányított, ellenőrzött, oktató vezetésével tanóra kere-
tében végzett szakmai tevékenység.
A mentőtiszt képzés során biztosítottak a tantermi gyakorlati oktatáshoz szükséges legmoder-
nebb szemléltető és gyakorlóeszközök (Traumacode, Mega-code számítógépes fantomok, stb.). 
A szak gyakorlótermében egy valósághű mentőautó makett került berendezésre, amelyben valós 
körülmények között sajátíthatják el a hallgatók a sürgősségi betegvizsgálatot, a különféle beavat-
kozásokat, a betegellátást, az újraélesztést. Oktató kórházban biztosított a betegágy melletti gya-
korlatok teljesítése, ahol nagy tapasztalatú orvosok, ápolók segítik az ápolási folyamattól kezdve 
a fizikális-, és műszeres betegvizsgálaton át a diagnosztikán keresztül a gyógyszeres és eszközös 
terápiás beavatkozásokig, valamint az invazív beavatkozások gyakorlását.

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.    
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Szakirány:    	                  Szülésznő
Szerezhető fokozat:		      BSc
Szerezhető szakképzettség:            szülésznő
Képzési idő:		                  8 félév
Megszerzendő kreditek száma:	      240
Képzési forma: 	                               nappali 
                                                     + levelező

Kiknek ajánljuk:
A BSc képzésben szerzett szülésznői diplo-
ma lesz hazánkban 2010-től a legmagasabb 

szintű végzettség azok számára, akik a szülésznői hivatást választják. A nappali képzést azok-
nak ajánljuk, akik elhivatottságot éreznek a szülésznői hivatásra, a gyermekszülés folyamatának 
speciális gondozására. A képzés felkészíti a hallgatókat arra, hogy képesek legyenek önállóan 
gondozni/ellátni a nőbetegeket, a várandós anyákat, a szülő- és a gyermekágyas anyákat, vala-
mint az újszülöttet. A levelező képzést azoknak ajánljuk, akik már főiskolai diplomával és/vagy 
szülésznői végzettséggel rendelkeznek és elkötelezettséget éreznek arra, hogy elméleti tudásukat 
és szakmai képességüket továbbfejlesszék, tudásukat elmélyítsék. 

Képzési cél: 
Olyan szakemberek képzése, akik szülészet-nőgyógyászati fekvőbeteg és járóbeteg ellátó helye-
ken, kórházakban, szakrendelőkben, szakambulanciákon, tanácsadókban magas szintű szakmai 
képzettséggel és ismeretekkel rendelkeznek, a gyakorlati munkában is nagy tapasztalatokkal bír-
nak, feladataikat önállóan is képesek végezni. 

Oktatási program
Alapozó tárgyak:
Biofizika, Képalkotó eljárások és műszaki alapismeretek, Biokémia, Biológia, Anatómia, Megelő-
ző orvostan és népegészségtan, Elsősegélynyújtás, Számítástechnikai alapismeretek, Latin, Társa-
dalomtudományi alapok, Gazdasági és menedzsment ismeretek, Jogi ismeretek, Pszichológia.
	
Szakmai törzsanyag:
Anatómia, Élettan-kórélettan, Megelőző orvostan és népegészségtan, Mikrobiológia, Biokémia, 
Az egészségügy és ápolás általános alapelvei, Gerontológia, Latin, Egészségügyi informatika, 
Gyógyszertan, Patológia, A fizioterápia alapjai, Dietetika, Addiktológia, Klinikai propedeutika, 
Társadalomtudományi alapok, Jogi ismeretek, Pszichológia, Társadalomtudományi ismeretek, 
Kutatásmetodika alapjai, Munka- és tűzvédelem.
	
 

 

 



11

Differenciált szakmai törzsanyag:
Szülészeti és Nőgyógyászati ismeretek és szakápolástan, Szülőszobai gyakorlat, Gyermekágyas 
osztályos gyakorlat, Terhesgondozói gyakorlat, Embriológia és magzat fejlődése, Szülészeti 
pszichoszomatika, A szülészeti-nőgyógyászati osztály berendezése, műszerei, Szülészeti-nő-
gyógyászati szakmai etika, Egészségpedagógia, Az egészségügyi ellátás törvényi szabályozása 
és szervezete, Belgyógyászati és Sebészeti ismeretek és ápolástana, Neonatológia gyermek-
gyógyászati ismeretek és újszülött gondozása, Újszülött újraélesztése, Nőgyógyászati osztályos 
gyakorlat, Táplálkozástudomány és dietetika, Életszakaszok gondozási feladatai, Anya és gyer-
mek jogi védelme, Újszülött osztályos gyakorlat, Szakambulanciák gyakorlata, Nőgyógyásza-
ti pszichoszomatika, Anaesthesiológia és intenzívterápiai ismeretek, Szexuális felvilágosítás 
és családtervezés, Felkészítés szülésre, anyaságra, Műtő-intenzív osztályos gyakorlat, Össze-
függő szakmai gyakorlat, Szaknyelv, Bábaság története, Dokumentáció az ápolásban, Család-
szociológia, Egészséglélektan alapfogalmai, Pszichoterápia alapjai, Relaxációs módszerek, 
Terhestorna, Fejlődés neurológia, Fiziotherápia a szülészetben, Deviáns magatartás pszichológi-
ája, Gyermeknőgyógyászati ismeretek, Védőnői ismeretek és módszertan, Nosocomiális infectio, 
Hospice és krónikus betegek ápolása, Egészségügyi statisztikai adatfeldolgozás, Otthoni szakápo-
lási ismeretek, Tudományos munka készítésének alapjai, Transzfúziológia.

Nyelvi követelmény:
Az alapfokozat megszerzéséhez az Európai Unió tagállamainak hivatalos nyelvéből vagy orosz 
nyelvből vagy nemzeti és etnikai kisebbségi nyelvből középfokú C típusú államilag elismert 
nyelvvizsga vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges. 

Szakmai gyakorlat:
A gyakorlati képzés magában foglalja a gyakorlati órákat és a területi gyakorlatokat. A területi 
szakmai gyakorlat a gyakorlati készségek elsajátítása és elmélyítése érdekében az intézményen 
kívüli szakmai területen az intézmény által irányított, ellenőrzött, oktató vezetésével tanóra kere-
tében végzett szakmai tevékenység. 

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.  
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EGÉSZSÉGÜGYI GONDOZÁS ÉS 
PREVENCIÓ ALAPSZAK (BSc)

Szakirány: 	                       Védőnő
Szerezhető fokozat: 		      BSc
Szerezhető szakképzettség:                védőnő
Képzési idő: 		                  8 félév
Megszerzendő kreditek száma:               240
Képzési forma: 		                nappali

Kiknek ajánljuk? 
A védőnői hivatás közel egy évszázados 
múltra visszatekintő, jeles tradíciókkal bíró 
prevenciós szolgálat. Azok jelentkezését 
várjuk, akik szeretnének e szolgálat tagjaivá 

válni, egy rendkívül sokoldalú, magas szintű tudást,  naprakész felkészültséget igénylő hivatást 
gyakorolni, melynek célja a családok segítése, egészségvédelme. Ajánljuk azoknak, akik szeretik 
a mozgalmas, változatos, önállóan végzett munkát. Akikhez közel áll a családokkal, gyermekek-
kel való segítő szándékú foglalkozás, akik empatikusak, nyitottak az emberek, családok problé-
mái iránt, ugyanakkor magabiztosak. Az ideális jelentkező fontosnak tartja az emberi egészség 
védelmét, képes türelmes, tapintatos, korrekt segítségnyújtásra, jellemző rá a gyermekszeretet, a 
pozitív elfogadás, a másság tisztelete. 

Képzési cél
A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik az egészségtudomány eredményei alapján az 
emberi egészség megőrzése törvényszerűségeinek megismerésével gondozzák a társadalom egyé-
neit, közösségeit és elősegítik az egészségük fejlesztésének lehetőségeit. 
A BSc végzettséggel rendelkező védőnők megfelelő ismeretekkel, készségekkel rendelkeznek a 
családközpontú, korszerű védőnői gondozás elvének és gyakorlatának alkalmazásában, különö-
sen az anya-, csecsemő-, nő- és ifjúságvédelmi területen, otthoni és intézeti körülmények között, 
továbbá jelentős szerepet töltenek be az egészségfejlesztés különböző területein, szinterein. A 
képzés felkészíti a hallgatót arra, hogy a családlátogatások során időben észleljen minden vál-
tozást, azt jelezze és adjon rá adekvát tanácsot, szükség esetén intézkedjen. Megtanulja, hogy 
tudjon figyelmesen meghallgatni, szakértő tanácsot adni és segíteni. Megismeri az egészséges 
életmódra való felkészítés elemeit, a betegségmegelőzés jelentőségét és módszereit. Végzésig a 
hallgatók elsajátítják mindazon korszerű és sokrétű elméleti ismereteket, gyakorlati tennivalókat 
és készségeket, amelyek jelenleg egy pályakezdő védőnőnek szükségesek. Az alap (BSc) szintű 
oklevél alkalmassá teszi a végzett hallgatót arra, hogy a következő ciklusban mester (MSc) dip-
lomát szerezzen.
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Oktatási program
Alapozó tárgyak (kötelező)
Anatómia, Biokémia, Biológia, Elsősegélynyújtás, Jogi ismeretek az egészségtudományi kép-
zésben, Latin, Megelőző orvostan és népegészségtan (Környezet-egészségtan és epidemiógia), 
Pszichológia az egészségtudományi képzésben, Számítástechnikai alapismeretek, Társadalomtu-
dományi alapok.

Szakmai törzsanyag
Anatómia, Ápolástan, Biokémia, Biológia (Genetika, Ökológia), Elsősegélynyújtás, Élettan-kór-
élettan, Megelőző orvostan és népegészségtan (Egészségfejlesztés és egészségpolitikai ismere-
tek), Mikrobiológia, Pszichológia az egészségtudományi képzésben, Társadalomtudományi ala-
pok, Alkalmazott pszichológia (Kommunikációelmélet), Egészségpszichológia, Egészségügyi 
informatika, Egészségügyi menedzsment, Gyógyszertan, Klinikai propedeutika, Kommunikáció-
fejlesztő tréning, Pedagógia.

Differenciált szakmai törzsanyag
Belgyógyászat, Bizonyítékokon alapuló népegészségügy, Egészséges csecsemő és gyermek fejlő-
dése, gondozása, nevelése, táplálása, Gyermekgyógyászat, Habilitáció, Kutatás metodika alapjai, 
Pszichológia (Fejlődéslélektan), Rehabilitáció, Szülészet-nőgyógyászat, Védőnői módszertan, 
Alkalmazott pszichológia, Iskola-egészségügy, Klinikai ismeretek Táplálkozástan, Gyermekvé-
delem, Családgondozás és krízisprevenció, Védőnői etikett, Családon belüli erőszak és gyermek-
bántalmazás, Egészségfejlesztés gyakorlata, Hátrányos helyzetű lakosság egészségfejlesztése, 
Iskola-egészségügyi gyakorlat, Szakmai vezetési és irányítási ismeretek, Szocializáció zavarai.

Nyelvi követelmény
Az alapfokozat megszerzéséhez az Európai Unió tagállamainak hivatalos nyelvéből vagy orosz 
nyelvből államilag elismert középfokú C típusú nyelvvizsga vagy azzal egyenértékű érettségi 
bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.

Szakmai gyakorlat
A gyakorlati képzés magában foglalja a gyakorlati órákat és a területi gyakorlatokat. A gyakor-
lati órák keretében számos, a védőnői munkához speciálisan kapcsolódó gyakorlóterületek (pl. 
kórházban szülészeti és gyermekosztályokon, valamint területi védőnői körzetekben, várandós 
tanácsadókban, anyaotthonokban, családvédelmi szolgálatokban, speciális igényű gyermekeket 
ellátó intézményekben, stb.) szereznek ismereteket hallgatóink. A képzés szempontjából legfon-
tosabb összefüggő területi gyakorlatok: a VII. félévben az iskola-egészségügyi gyakorlat, a VIII. 
félévben a területi védőnői gyakorlat. E gyakorlatok keretében az intézmény által irányított, jól 
felkészült oktató védőnők egyénileg foglalkoznak a hallgatókkal, annak érdekében, hogy a főis-
kolán megszerzett elméleti tudásukat gyakorlati jártasság, készség szintjére emeljék.

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.  
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EGÉSZSÉGÜGYI SZERVEZŐ ALAPSZAK (BSc)

Szakirányok:
 » Egészségügyi ügyvitelszervező szakirány
 » Egészségbiztosítási szakirány
 » Egészségturizmus - szervező

Szakirány:                       Egészségügyi             
                    ügyvitelszervező szakirány
Szerezhető fokozat:		                       BSc
Szerezhető szakképzettség: 	       egészségügyi   
                                                                szervező 
                                                       (egészségügyi 
                                                  ügyvitelszervező)
Képzési idő: 		                  7 félév
Megszerzendő kreditek száma:                       210
Képzési forma:		            nappali és 
                                                    levelező tagozat

Kiknek ajánljuk?
A képzést ajánljuk azoknak a frissen érettségizett fiataloknak és már dolgozó szakembereknek, 
akik érdeklődnek az informatika alkalmazási területei, ezen belül az egészségügyi felhasználás 
területe iránt. A végzettség alapvetően informatikai és szervezői képesítést nyújt, kiegészítve 
mindazokkal a háttérismeretekkel, amelyek szükségesek az egészségügyben működő informati-
kai rendszerek üzemeltetéséhez - a képzés megfelel az IMIA (International Medical Informatics 
Association) nemzetközi irányelveinek. Így azokat várjuk, akik célul tűzték ki maguk elé, hogy 
munkájukként informatikai területet választanak, nem riadnak vissza szervezési feladatok elem-
zésétől, megoldásától az egészségügy és az azt övező területeken.

Képzési cél:
A képzés célja olyan egészségügyi szervező szakemberek képzése, akik az egészségügyben és 
a humánbiztosításban zajló folyamatok törvényszerűségeit megismerve ellátják ezen területek 
informatikai, gazdasági, adatszolgáltatási tevékenységeit.
Végzett szakembereinknek képesnek kell lenniük az egészségügy működéséhez szükséges és a 
működése során keletkező információk rögzítésére, tárolására, visszakeresésére és célszerű kiér-
tékelésére - számítógépes rendszerek üzemeltetésével, azok képességeinek kiaknázásával. 
Részletesebb követelmények: az egészségügy működésében keletkező információk rögzítését, 
tárolását és kiértékelését végző számítógépes rendszerek üzemeltetése és a korszerű informatikai 
módszerek alkalmazása; matematikai és statisztikai ismeretek birtokában statisztikák, jelentések, 
beszámolók elkészítése, elemzése és prezentálása; az egészségügyi intézmények finanszírozásával 
kapcsolatos feladatok ellátása, a szükséges adatszolgáltatási kötelezettségek teljesítése, illetve in-
tézményi controlling rendszerek kialakítása és működtetése; társadalombiztosítási, betegbiztosítá-
si rendszerek, a finanszírozási, elszámolási módok, az adatszolgáltatási kötelezettségek ismerete.



15

Oktatási program
Alapozó tárgyak (kötelező)
Egészségtudományi és társadalomtudományi alapozó ismeretek (anatómia, élettani kórélettani 
alapok, elsősegélynyújtás, népegészségtan, pszichológiai, jogi, közgazdasági, etikai ismeretek, 
társadalomismeret); informatikai alapozó ismeretek.

Szakmai törzsanyag
Egészségügyi informatikai ismeretek: alapvető klinikai, matematikai ismeretek, orvosi latin nyelv, 
operációs rendszerek, szövegszerkesztés, táblázatkezelés, adatbázis-kezelés, prezentáció, grafika, 
egészségügyben alkalmazott  azonosító-rendszerek, dokumentációs technikák, egészségügyhöz 
kapcsolódó adat- és titokvédelmi szabályok; egészségügyi gazdasági és biztosítási ismeretek: az 
egészségügyi ellátórendszer elemei, egészségügyi és betegbiztosítási rendszerek, az egészségügy 
finanszírozása, közgazdaságtan mikro- és makroökonómiai összefüggései, szervezetek pénzügye-
inek alapjai, számviteli előírások, könyvviteli rendszer, statisztikai eljárásmódok, az egészségügy 
jogi szabályozása.

Differenciált szakmai törzsanyag
Az egészségügy struktúrája, az egészségügyben folyó adatszolgáltatási tevékenységek, az egész-
ségügyi azonosító és dokumentációs rendszerek, az egészségügyi alapellátás információs rend-
szere, az egészségügy gazdaságtana, finanszírozási módszere, statisztikája, adózása, hálózatok 
tervezése, az egészségügyi szervezetek gazdasági irányítása (kontrollingja), minőségbiztosítása, 
az egészségügyi adatvédelem jogi szabályozása.

Nyelvi követelmény:
Az alapfokozat megszerzéséhez az Európai Unió tagállamainak hivatalos nyelvéből vagy a szom-
szédos országok hivatalos nyelvéből államilag elismert középfokú C típusú nyelvvizsga vagy 
azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.

Szakmai gyakorlat:
A gyakorlati képzés magában foglalja a gyakorlati órákat és a területi gyakorlatokat. A területi 
szakmai gyakorlat a gyakorlati készségek elsajátítása és elmélyítése érdekében az intézményen 
kívüli szakmai területen az intézmény által irányított, ellenőrzött, oktató vezetésével tanóra kere-
tében végzett szakmai tevékenység.

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.   
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Szakirány: 		    Egészségbiztosítási szakirány
Szerezhető fokozat:		   BSc
Szerezhető szakképzettség: 	   egészségügyi szervező (egészségbiztosítás) 
Képzési idő: 		    7 félév
Megszerzendő kreditek száma: 210
Képzési forma:		    nappali és levelező tagozat

Kiknek ajánljuk?
A képzést ajánljuk azoknak a pályát, hivatást kereső fiataloknak vagy már dolgozó szakemberek-
nek, akik érdeklődnek az informatika alkalmazási területei, ezen belül az egészségügyi biztosítás 
területe iránt. A végzettség alapvetően informatikai és egészségbiztosítási képesítést nyújt, kiegé-
szítve mindazokkal a háttérismeretekkel, amelyek szükségesek az egészségügyben és társadalom-
biztosításban működő informatikai rendszerek üzemeltetéséhez. Így azokat várjuk képzésünkbe, 
akik célul tűzték maguk elé, hogy munkájukként egészségbiztosítási területet választanak.

Képzési cél:
A képzés célja olyan egészségbiztosítási szakemberek képzése, akik az egészségügyben és a hu-
mánbiztosításban zajló folyamatok törvényszerűségeit megismerve ellátják ezen területek infor-
matikai, gazdasági, adatszolgáltatási tevékenységeit.
Végzett szakembereinknek képesnek kell lenniük az egészségügy és a humánbiztosítás területén 
informatikai, gazdasági, biztosítási és adatszolgáltatási tevékenységek végzésére, ellenőrzésére, 
elemzésére, megfelelő szintű döntések előkészítésére, illetve meghozatalára; az egészségbiztosító 
intézményei dokumentációs és informatikai rendszerének szervezésére, irányítására; társadalom-
biztosítási és családtámogatási biztosítások megállapítására és számfejtésére, más előírt ügyviteli 
feladatok ellátására; a szakterületnek megfelelően hatósági és nem hatósági tevékenység körében 
ellenőrzési feladatok előkészítésének lefolytatására; az egészségügyi intézmények és a társada-
lombiztosítási szervek tevékenységével kapcsolatos pénzügyi, számviteli feladatok ellátására, 
támogatására; egészségbiztosítási tevékenység megszervezésére és irányítására az egészségügyi 
intézményekben, az államháztartás részét képező szerveknél és az üzleti szférában.

Oktatási program
Alapozó tárgyak (kötelező)
egészségtudományi és társadalomtudományi alapozó ismeretek (anatómia, élettani kórélettani 
alapok, elsősegélynyújtás, népegészségtan, pszichológiai, jogi, közgazdasági, etikai ismeretek, 
társadalomismeret); informatikai alapozó ismeretek.
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Szakmai törzsanyag
egészségügyi informatikai ismeretek: alapvető klinikai, matematikai ismeretek, orvosi latin nyelv, 
operációs rendszerek, szövegszerkesztés, táblázatkezelés, adatbázis-kezelés, prezentáció, grafika, 
egészségügyben alkalmazott  azonosító-rendszerek, dokumentációs technikák, egészségügyhöz 
kapcsolódó adat- és titokvédelmi szabályok; egészségügyi gazdasági és biztosítási ismeretek: az 
egészségügyi ellátórendszer elemei, egészségügyi és betegbiztosítási rendszerek, az egészségügy 
finanszírozása, közgazdaságtan mikro- és makroökonómiai összefüggései, szervezetek pénzügye-
inek alapjai, számviteli előírások, könyvviteli rendszer, statisztikai eljárásmódok, az egészségügy 
jogi szabályozása.

Differenciált szakmai törzsanyag
a társadalombiztosítás története, az ellátások fedezeti rendszere, biztosítási jogviszony, nyilván-
tartási rendszerek, szolgáltatások, költségvetési szervek gazdálkodása, nyugdíjbiztosítási rend-
szer, baleseti és ápolási biztosítási rendszerek, egészségügyi intézmények kontrolling rendszerei, 
intézmények irányítása, vezetése, ellenőrzési rendszerek, az üzleti (for-profit) biztosítók és az 
önkéntes-kölcsönös (non-profit) pénztárak, a társadalom és a humánbiztosítás jogszabályi kör-
nyezete.

Nyelvi követelmény:
Az alapfokozat megszerzéséhez az Európai Unió tagállamainak hivatalos nyelvéből vagy a szom-
szédos országok hivatalos nyelvéből államilag elismert középfokú C típusú nyelvvizsga vagy 
azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.

Szakmai gyakorlat:
A gyakorlati képzés magában foglalja a gyakorlati órákat és a területi gyakorlatokat. A területi 
szakmai gyakorlat a gyakorlati készségek elsajátítása és elmélyítése érdekében az intézményen 
kívüli szakmai területen az intézmény által irányított, ellenőrzött, oktató vezetésével tanóra kere-
tében végzett szakmai tevékenység.

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.  
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Szakirány: 		    Egészségturizmus-szervező szakirány
Szerezhető fokozat:		   BSc
Szerezhető szakképzettség: 	   egészségügyi szervező (egészségturizmus-szervező)
Képzési idő: 		    7 félév
Megszerzendő kreditek száma: 210
Képzési forma:		    nappali és levelező tagozat

Kiknek ajánljuk?
A képzést azoknak ajánljuk, akik érdeklődnek egyrészt az informatika, másrészt a turisztikai piac 
működése, a gyógyturizmus, túrizmusszervezés területei iránt.  A végzettség alapvetően informa-
tikai, turisztikával kapcsolatos ismereteket és a turisztikai ágazat működésének megértéséhez és 
az abban való sikeres munkavégzéshez szükséges gazdasági és menedzsment ismereteket nyújt.  
Azokat várjuk, akik akár családi vállalkozásban, akár gyógyturizmussal foglalkozó, vagy wellness 
szolgáltatásokat nyújtó cégek alkalmazottaiként szeretnének elhelyezkedni, jó alkalmazkodóké-
pességgel rendelkeznek, kreatívak, szeretnek szervezési feladatokat ellátni, közel áll hozzájuk az 
informatika világa.

Képzési cél:
A képzés célja olyan egészségügyi szervező szakemberek képzése, akik ismerik az egészséges 
emberi szervezet működését, az egészségturizmus és wellness szolgáltatásokban alkalmazott, az 
egészség megőrzését, illetve fejlesztését szolgáló eljárásokat, egyes betegségcsoportok gyógyí-
tásában, rehabilitációjában alkalmazott terápiás módszereket és eljárásokat, a vízgyógyászat és a 
fizioterápia alkalmazási területeit, azok emberi szervezetre gyakorolt hatását. Tisztában vannak 
az egészségügyi és turisztikai intézmények rendszerével és működési módjával, a gyógyszállók, 
szanatóriumok, gyógy- és termálfürdők egészségmegőrzésben betöltött szerepével, a falusi és 
ökoturizmusban rejlő rekreációs lehetőségekkel, a társadalombiztosítási és betegbiztosítási rend-
szerek működésével. Képesek egészségturisztikai programok megtervezésére, megvalósítására, 
képesek részt venni az egészségmegőrzést szolgáló tevékenységek szervezésében és vezetésében 
és nemzetközi együttműködés erősítését szolgáló projektek elkészítésében. Végzett szakembere-
inknek képesnek kell lenniük az egészségügyi turisztika működéséhez szükséges és a működése 
során keletkező információk rögzítésére, tárolására, statisztikák, jelentések, beszámolók elkészí-
tésére, elemzésére és prezentálására, adatok visszakeresésére és célszerű kiértékelésére - számí-
tógépes rendszereket üzemeltetésével, azok képességeinek kiaknázásával, illetve finanszírozási 
feladatok ellátására, adatszolgáltatási kötelezettségek teljesítésére.

Oktatási program
Alapozó tárgyak (kötelező)
egészségtudományi és társadalomtudományi alapozó ismeretek (anatómia, élettani kórélettani 
alapok,  elsősegélynyújtás,  népegészségtan,  pszichológiai,  jogi,  közgazdasági,  etikai  ismere-
tek, társadalomismeret); informatikai alapozó ismeretek.
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Szakmai törzsanyag
egészségügyi informatikai ismeretek: alapvető klinikai, matematikai ismeretek, orvosi latin nyelv, 
operációs rendszerek, szövegszerkesztés, táblázatkezelés, adatbáziskezelés,  prezentáció, grafika, 
egészségügyben alkalmazott azonosítórendszerek, dokumentációs  technikák, egészségügyhöz 
kapcsolódó adat- és titokvédelmi szabályok; egészségügyi gazdasági és biztosítási  ismeretek:  
az  egészségügyi  ellátórendszer  elemei, egészségügyi  és  betegbiztosítási rendszerek, az egész-
ségügy finanszírozása, közgazdaságtan mikro- és makroökonómiai összefüggései,  szervezetek  
pénzügyeinek alapjai, számviteli előírások,  könyvviteli  rendszer,  statisztikai eljárásmódok, az 
egészségügy jogi szabályozása.

Differenciált szakmai törzsanyag
egészségturizmus-szervező  szakirány:  speciális  egészségturisztikai  szolgáltatások  rendszerei, 
módszerei, a turizmus általános elmélete, a turisztikai piac nemzetközi működésének tendenciái, 
egészségturisztikai intézményrendszer (gyógyszállók, szanatóriumok, gyógy- és termálfürdők,   
gyógybarlangok),   a   wellness   termékcsoport   összetevői,   a   vízgyógyászat   és   a fizioterápia 
alkalmazási körei, a stressz okai, következményei, az egészséges életmódot segítő preventív prog-
ramok készítése, a természeti értékek és a környezetgazdálkodás kölcsönhatásai. 

Nyelvi követelmény:
Az  alapfokozat  megszerzéséhez  az  Európai  Unió  tagállamainak  hivatalos  nyelvéből  vagy  
a szomszédos országok hivatalos nyelvéből államilag elismert középfokú C típusú nyelvvizsga 
vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges. 

Szakmai gyakorlat:
A gyakorlati képzés magában foglalja a gyakorlati órákat és a területi gyakorlatokat. A területi 
szakmai gyakorlat a gyakorlati készségek elsajátítása és elmélyítése érdekében az intézményen  
kívüli  szakmai  területen  az  intézmény  által  irányított,  ellenőrzött,  oktató  vezetésével tanóra 
keretében végzett szakmai tevékenység. 

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.  
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SZOCIÁLIS MUNKA ALAPSZAK (BA)

Szak neve:               Szociális munka Alapszak
(alapszak/mesterszak, képzés)
Szerezhető fokozat:                                                         BA
Szerezhető szakképzettség: 	                 szociális munkás
Képzési idő: 		     7 félév, melyből egy félév 
                                             összefüggő szakmai gyakorlat
Megszerezhető kreditek száma:                           210 kredit
Képzési forma: 		              nappali és levelező 

Kiknek ajánljuk?
A képzést elsősorban azoknak ajánljuk, akik szívesen foglalkoznak emberekkel, jól kommuni-
kálnak, elhívatottak a másokon való professzionális segítő munka tanulása és a szakma végzé-
se iránt. A szociális munkások részt vesznek a társadalom jobbítását szolgáló jóléti rendszerek 
fejlesztésében és képesek megállni a helyüket a legkülönfélébb területeken. Fő elhelyezkedési 
területek: időskorúak ellátása, a gyermek és ifjúságvédelem, ifjúságsegítő munka, családsegítés, 
sérültek és fogyatékkal élők segítése, mentális és szenvedélybetegek segítése, lakástalanok támo-
gatása, de dolgoznak szociális munkások oktatási intézményekben, igazságügyi szervezetekben 
(pl. bűnmegelőzés, pártfogói munka, mediáció), illetve egészségügyi rendszerekben is (kórházi 
szociális munka).

Képzési cél:
A képzés célja olyan szociális munkások felkészítése, akik magas szinten felkészültek a társa-
dalmi folyamatok, problémák komplex értelkezésére és elemzésére. A társadalmi folyamatok 
egyénekre, családokra, közösségekre gyakorolt hatását képesek vizsgálni és előjelezni, valamint 
alkalmasak megfelelő megoldási módszerek kidolgozására és alkalmazására is. A szakember ké-
pes a szociális problémák és szükségletek, veszélyeztető tényezők komplex felmérésére, a célcso-
port problémamegoldó képességének javítására, társadalmi integrációjuk és szociális biztonságuk 
elősegítésére. A szociális munkás tevékenységét az egyén méltóságának és jogainak tiszteletben 
tartása mellett végzi, munkája során célja az egyén és környezete erőforrásainak feltárása és hasz-
nosítása. Feladata a szociális munkát felhasználók (ügyfelek) kapcsolatainak, érdekérvényesítő 
képességének fejlesztése a szociálpolitika döntéshozóival való kapcsolatuk erősítése, emberi jogi 
ügyekben történő eligazítás. A szakon végzettek rendelkeznek együttműködő, kapcsolatteremtő 
képességgel, kommunikációs készséggel, a szociális munka vonatkozásában minőségtudattal, ér-
tékelés és önértékelés képességével, közvetítői, képviselői, tanácsadói feladatok végzése során 
személyes felelősséggel, alkalmazkodó képességgel, idegen nyelvtudással, a szakmai erkölcs 
iránti elkötelezettséggel, szakmai identitással.
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Oktatási program
Alapozó ismeretek: 
szociális, társadalomismereti (szociológia, közgazdaságtan), társadalom- és szociálpolitikai, pszi-
chológiai, (nép)egészségügyi, információs technológiai, jogi és igazgatási alapismeretek.

Szakmai törzsanyag:
szociális munka elmélete, gyakorlata, munkaformái, módszerei, területei; társadalomismeret; tár-
sadalomkutatás; társadalom- és szociálpolitika; pszichológia; jog és igazgatás a szociális munká-
ban; (nép)egészségügyi és pedagógiai ismeretek.

Differenciált szakmai törzsanyag: 
(az ide tartozó tárgyak segítenek a hallgatónak az egyes szakterületek kiválasztásában, a szakmai 
orientációban, az adott területhez igazodó szakmai tudás megszerzésében, valamint felkészítenek 
a Master fokozatba történő továbblépésre is)
Társadalmi egyenlőtlenségek értelmezésével kapcsolatos ismeretek, egyes célcsoportok (pl. csa-
ládok, gyermekek, fogyatékkal élők, munkanélküliek, stb.), illetve a célcsoport támogatása során 
alkalmazott munkamódszerek részletes ismerete, segítő rendszerek összefüggéseinek részletes 
ismerete, társadalomkutatási módszerek és alkalmazott technikák részletesebb ismerete. 
A differenciált ismeretek egy részében a hallgatók igényei szerint választható tárgyak formájában 
szerezhetnek ismereteket a szakma legújabb módszereiről, illetve a nemzetközi gyakorlatról.

Nyelvi követelmény:
Az oklevél megszerzéséhez egy élő idegen nyelvből államilag elismert középfokú C típusú nyelv-
vizsga vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.

Szakmai gyakorlat:
A szociális munkás szakma tanulásának nélkülözhetetlen része a szakma gyakorlati tanulása.
A szakmai gyakorlat részét képezik: a kiscsoportos tantermi gyakorlatok, a terepgyakorlatok és 
a terepgyakorlatokhoz kapcsolódó kiscsoportos feldolgozó szemináriumok, amelyekért a képző 
intézmény felel. Az intenzív szakmai gyakorlat a képzés utolsó félévében egy féléven át végzett 
folyamatos, terepen folyó gyakorlatot jelent. A terepintézményként szolgáló jóléti, szociális in-
tézmények, szervezetek kínálatát a képzés állítja össze, a hallgatónak lehetősége van az érdeklő-
désének megfelelő területet kiválasztani. Képzésünk jelenleg több, mint 220 gyakorlóhelyet tart 
nyilván.

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.   
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EGÉSZSÉGÜGYI SZOCIÁLIS MUNKA 
MESTERSZAK (MSc)

Szerezhető fokozat:                         MSc 
Szerezhető szakképzettség:             okleveles egészségügyi szociális munkás
Képzési terület: 		          orvos- és egészségtudományi
Képzési idő: 	                         4 félév
Megszerzendő kreditek száma:       120
Képzési forma: 	                         nappali és levelező

Kiknek ajánljuk?
Egészségtudományi és társadalomtudományi alapdiplomával rendelkezőknek, akik az egészség-
ügyi és szociális ellátórendszerben szeretnének elhelyezkedni, vagy már hasonló területen dolgoz-
nak és komplex problémák megoldásában működnének együtt a gyógyító team tagjaként. Mind-
azoknak, akik az idősgondozás, a hospice-ellátás, a rehabilitáció, a betegellátás, a fogyatékosok 
gondozása, a pszichiátriai betegek ellátása és a szenvedélybetegekkel foglalkozó intézmények 
területén aktív szereplői szeretnének lenni a segítő folyamatoknak. 
Karunk széleskörű belépési feltételeket kínál az érdeklődőknek, így a mesterképzésbe az alábbi 
végzettséggel és szakképzettséggel rendelkezők adhatnak be felvételi kérelmet:

Általános szociális munka és szociális munka (hagyományos és bachelor) 
Szociálpedagógia (hagyományos és bachelor) 
Az ápolás és betegellátás, az egészségügyi gondozás és prevenció, az egészségügyi szerve-
ző alapképzési szakokon szerzett szakképzettség, valamint hagyományos képzésben védőnő, 
diplomás ápoló, gyógytornász, mentőtiszt és egészségügyi ügyvitelszervező alapképzésben 
szerzett szakképzettség 
A szociálpolitika, politológia, szociológia, társadalmi tanulmányok, pedagógia és pszicholó-
gia alapképzési szakokon szerzett szakképzettség (hagyományos és bachelor) 
A pedagógusképzési terület alapképzési szakjain szerzett szakképzettség (hagyományos és 
bachelor)

Képzési cél
Az Egészségügyi szociális munka mesterképzés egy külföldön már bevált, de hazánkban még új-
nak számító szakmát honosít meg Magyarországon. Mindazok a társadalmi változások, amelyek 
ma a fejlett országokra jellemzőek, olyan problémákat okoznak, melyek kezelése már nem egy-
egy szakma ismeretét igényli. Napjainkban a sokoldalúan képzett, számos területet átfogóan isme-
rő szakemberekre van szükség. A mesterképzés arra készíti fel hallgatóit, hogy képesek legyenek 
az integrált szakmai ismeretek felhasználására és gyakorlati alkalmazására, az egészségügyi és 
szociális problémák egyéni és társadalmi összefüggéseinek feltárására és elemzésére, fejlesztési 
programok kidolgozására, önálló segítő folyamatok kidolgozására és kivitelezésére, a szociális 
diagnosztika és terápia kidolgozására és alkalmazására, a team–munkában való részvételre. 

 »

 »

 »

 »

 »
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Az Egészségügyi szociális munka mesterszak ennek érdekében különleges képzést kínál, ami 
hazánkban egyedülállóan szakmaközi és integrált tudást ad a hallgatóknak, akik számára így 
megnyílik a fogyatékosügyi, az idősgondozási, a rehabilitációs és az egész egészségügyi intéz-
ményrendszer. Ezek – többek között az EU-s prioritásoknak köszönhetően – sorra épülnek, vagy 
modernizálódnak, így magukkal hozzák a szakemberigényt. Ezzel személy szerint is, szinte sze-
mélyre szabott, vonzó lehetőséget kínálnak.

Oktatási program
Alapozó tárgyak (kötelező)
Társadalom- és egészségpolitika, Egészségtudományi ismeretek, Egészségügyi és szociális jog, 
Egészségszociológia, Egészségpszichológia és mentálhigiéné, Szociális munka kliensei és mód-
szerei.

Szakmai törzsanyag
Egészségügyi és nyugdíjbiztosítási rendszerek, Alkalmazott kutatásmódszertan, Menedzsment 
és gazdálkodási ismeretek, Minőségbiztosítás szociális és egészségügyi rendszerekben, Szociális 
munka gyakorlat, Szociális környezet és epidemiológia, Egészségügyi szociális munka területei 
és módszerei, Speciális csoportok rehabilitációja, Deviancia és magatartászavarok.

Differenciált szakmai törzsanyag
Fogyatékos személyek életminősége, Közösségi gondozás és team-munka, Gerontológia és kli-
nikai geriátria, Esélyegyenlőség és társadalmi integráció, Segítő kapcsolat és tanácsadás pszicho-
lógiája, Pszichiátria-pszichoterápia, Szociális munka idősekkel, Szociális munka tartós, illetve 
krónikus betegekkel, Szociális munka mentális és szenvedélybetegekkel, Szociális munka fogya-
tékos személyekkel.

Nyelvi követelmény
A mesterfokozat megszerzéséhez államilag elismert legalább középfokú C típusú nyelvvizsga 
letétele vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges bármely olyan 
élő idegen nyelvből, amelyen az adott szakmának tudományos szakirodalma van.

Szakmai gyakorlat
A hallgató megismeri az egészségügyi szociális munka intézményeit, szolgáltatásait a szociális 
és egészségügyi rendszerekben. A gyakorlat felkészíti a hallgatókat az egészségügyi szociális 
munka területén dolgozó szakemberek kompetenciáira, a szolgáltatásokban dolgozó szakembe-
rekkel való együttműködésre, a problémakezelésben és a prevencióban alkalmazott módszerekre, 
felmérések kezdeményezésére, projektmunkák készítésére, elemzésére. 

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu. 
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ÁPOLÁS MESTERSZAK (MSc)

Szerezhető fokozat:                         MSc 
Szerezhető szakképzettség:             okleveles ápoló
Képzési terület: 		          orvos- és egészségtudományi
Képzési idő: 	                         3 félév
Megszerzendő kreditek száma:       90
Képzési forma: 	                         nappali és levelező

Kiknek ajánljuk?
Az egészségtudományi képzési területen szerzett főiskolai/BSc ápoló diplomával rendelkező 
egészségügyi szakembereknek, akik az ápolói hivatást magas szinten művelni, azt tovább fej-
leszteni kívánják. Elhivatottságot, kedvet éreznek az ápolásszervezés, intézményi osztályvezetés, 
ápolásmenedzsment, ápoláskutatás, az ápolás elméleti és gyakorlati oktatása iránt, és a megszer-
zett képességeket a gyakorlatban alkalmazni kívánják felsőfokú oktatási intézményekben, kórhá-
zakban, ÁNTSZ-, illetve rendelőintézetekben. 

Képzési cél
A képzés célja olyan egészségtudományi szakemberek képzése, akik ismerik a hazai egészség-
ügy működését, az ápolás közép- és felsőszintű intézményrendszerét és az egészségtudomány 
szerepét és fejlesztésének lehetőségét a társadalom életében. Alkalmasak az ápolás tudományos 
problémáinak megoldásában, új ápolási ismeretek felkutatásában és gyakorlati hasznosításuk elő-
mozdításában történő hatékony részvételre. A végzettek felkészültek tanulmányaik doktori képzés 
keretében történő folytatására.

Oktatási program
Alapozó ismeretek
Egészségügyi irányítási és működési rendszerek I., Alkalmazott népegészségügy I., Epidemio-
lógia és egészségügyi statisztika I., Modern vezetéselmélet, Pedagógia és oktatástechnológia I., 
Egészségügyi és munkajog.

Általános szakmai ismeretek
Alkalmazott egészségügyi informatika, Alkalmazott népegészségügy II., Epidemiológia és egész-
ségügyi statisztika II., Bizonyítékokon alapuló egészségügyi ellátás I-II., Pedagógia és oktatás-
technológia II-III.

Ápolási ismeretek
Egészségtudományi ismeretek I-II-III., Egészségügyi irányítási és működési rendszerek II., Al-
kalmazott ápolástudományi ismeretek I-II., Klinikai és területi gyakorlatok.
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Nyelvi követelmény
A mesterfokozat megszerzéséhez legalább egy államilag elismert középfokú C típusú nyelvvizsga 
vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél szükséges.

Szakmai gyakorlat
A hallgató lássa a gyakorlatban az elméleti órákon megismert aktuális prevenciós, diagnosztikai, 
és terápiás újdonságokat, ezek helyét a klinikai gyakorlatban, illetve az ápoló szerepét gyakor-
lati megvalósításukban. Ismerje meg a klinikai, kórházi körülmények között működő szakmai 
teameket, azokban az ápolók feladatát. Legyen rálátása a komplex klinikai ismereteket igénylő 
szakterületekre. Ismerje meg az osztályvezető ápolói, a kórházi és ápolási intézmény ápolási igaz-
gatói, illetve a városi és regionális vezető ápolói feladatköröket, az ápolásvezetéssel, irányítással 
kapcsolatos feladatokat. 

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.  
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SZOCIÁLIS MUNKA ÉS 
SZOCIÁLIS GAZDASÁG MESTERSZAK (MA) 

(SOCIAL WORK AND SOCIAL ECONOMY – SOWOSEC)
Joint Degree – Nemzetközi Közös Képzés 
Szerezhető fokozat:                         MA
Szerezhető szakképzettség:             Okleveles szociális gazdaság szakértő
                                                        ( Master of Arts in Social Work and Social Economy)
Képzési terület: 		          Társadalomtudományok
Képzési idő: 	                         4 félév
Megszerzendő kreditek száma:       120
Képzési forma: 	                         nappali és levelező

Kiknek ajánljuk?
Társadalomtudományi, gazdaságtudományi, a jogi és igazgatási, valamint a pedagógusképzési és 
egészségtudományi területen alapdiplomát szerzettek számára, akik a szociális gazdaság terüle-
tén működő ellátórendszerben szeretnének elhelyezkedni, különös tekintettel a non-profit és for-
profit szervezetekre. Azoknak, akik nemcsak választott hivatásuk ismereteit szeretnék elsajátítani, 
hanem érdeklődnek a szociális területen működő civil szervezetek, vállalkozások létrehozása, 
fejlesztése, komplex irányítása, menedzsmentje iránt, és akik európai kitekintéssel szeretnék elsa-
játítani a szociális gazdaság működésének jellemzőit.
A képzés 9 európai felsőoktatási intézmény együttműködésében valósul meg, közös diploma ki-
adásával. Az intézmények a következők:

FH Campus Wien – Ausztria
Fachhochschule München – Németország
University of Ostrava – Csehország
University of Trnava – Szlovákia
Babes-Bolyai University – Románia
University of Silesia – Lengyelország
University of Poitiers – Franciaország
Lucerne University of Applied Sciences and Arts – Svájc
Debreceni Egyetem Egészségügyi Kar – Magyarország

Magyarországon kizárólag karunkon szerezhető meg ez a végzettség, amely abban is egyedülálló, 
hogy az előírt gyakorlat nemzetközi szakmai gyakorlat, amely a 9 partnerintézmény együttműkö-
désében valósul meg. A képzést az Európai Unió befogadta, megvalósítását pályázati formában 
támogatta.

Képzési cél
A képzés alapvető célja, hogy összhangot teremtsen a szociális segítő munka szakmai standardjai 
és a szociális gazdaság kihívásai között, illetve bővítse a szociális szakma kompetenciáit a szoci-
ális gazdaság perspektíváival. A gazdálkodással, teljesítményvolumennel, minőségbiztosítással,
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a hatékonyság és költségracionális működéssel kapcsolatos gondolkodásmód bevezetése a szoci-
ális szférába jelentős szakmai vitákat váltott ki az utóbbi időszakban. 
A képzés célja, hogy a szociális szakma specifikációra építve sajátíttassa el a szociális gazdaság 
ismereteit, azaz a szakmai standardokra építve mutassa be a gazdasági-szervezeti és irányítási 
területnek a szociális szféra számára releváns szakmai ismereteit. További cél, hogy a végzettek 
alkalmasak legyenek a tudományos-empirikus kutatások elvégzésére és evaluációra, amelyekre 
alapozva új modelleket és koncepciókat képesek kidolgozni a szociális szolgáltatások számára, 
nemcsak hazai környezetben, hanem nemzetközi összehasonlításban, igazodva az Európai Uni-
óban lezajló változásokhoz. A képzés felkészíti a hallgatókat arra, hogy képesek legyenek össze-
hangolni az egymástól gyakran eltérő szociális, szakmai, etikai és gazdasági célkitűzéseket.
További cél annak a készségnek a kialakítása, hogy a végzettek képesek legyenek megérteni a 
nemzetközi-európai gazdasági, társadalmi és szociálpolitikai változásokat, illetve reflexióként 
képesek legyenek önállóan megtervezni és megszervezni az ezekhez igazodó szakmai programo-
kat, fejlesztéseket, változtatásokat, helyi, regionális, nemzeti, illetve nemzetközi szinten, hazai és 
nemzetközi együttműködések formájában. A képzés célja, hogy elősegítse a szociális gazdaság 
területén dolgozók nemzetközi együttműködését, szakmai mobilitását az Európai Unió tagorszá-
gaiban. 

Oktatási program
Alapozó modulok, ismeretkörök
Nemzetközi gazdaság- és szociálpolitikai ismeretek, gazdálkodási alapismeretek, a globalizációs 
tendenciák és társadalmi hatásainak ismeretei, kvalitatív kutatásmódszertani ismeretek és kiérté-
kelés, az Európai Unió politikai, gazdasági működésére, jogalkotására, szabályozási mechaniz-
musaira vonatkozó ismeretek.

Szakmai törzsanyag
A szociális munka és szociális gazdaság összefüggéseinek ismeretei, szervezetek működésével 
kapcsolatos szociológiai és pszichológiai ismeretek, non-profit szervezetek joga, vállalkozási 
jogi ismeretek, szociális marketing, költségmenedzsment és finanszírozási ismeretek, projektme-
nedzsment, szaknyelvi ismeretek, kompetenciafejlesztés.

Differenciált szakmai ismeretek
Szociális szolgáltatások, intézmények minőségbiztosítása, szociális adminisztráció, munkajog, 
személyügyi és vezetési ismeretek, alkalmazott kutatásmódszertani ismeretek és evaluáció, szer-
vezeti stratégiák, szervezetfejlesztés, európai interkulturális projektmenedzsment, alkalmazott 
szaknyelvi ismeretek, nemzetközi szakmai gyakorlat, vállalkozási ismeretek.

Nyelvi követelmény
Egy, legalább középfokú C típusú nyelvvizsga az Európai Unió hivatalos nyelveinek egyikéből.

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu. 
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SZAKIRÁNYÚ TOVÁBBKÉPZÉSEK

Egészségügyi rehabilitációs menedzser
Szak neve:                                                  Ápolás és betegellátás alapszak
Szerezhető fokozat:			     oklevél
Szerezhető szakképzettség:		     egészségügyi rehabilitációs menedzser
Képzési idő:			      2 félév
Megszerzendő kreditek száma:	    60
Képzési forma: 			      levelező

Ajánljuk:
Az egészségtudományi képzési területen szerzett főiskolai/BSc végzettség az ápolói/gyógytornász 
diplomával, az Ápolás és betegellátás alapszak/ápolói, vagy gyógytornász szakirányon végzett 
egészségügyi szakember számára a felvétel feltétel nélkül biztosított, 2 év ápolói/gyógytornászi 
munkakörben eltöltött szakmai gyakorlat. Feltétel az államilag elismert, vagy azzal egyenértékű 
alapfokú „C” típusú nyelvvizsga bizonyítvány.

Képzési cél: 
A szakirányú továbbképzés alapvető speciális ismereteket, készségeket, képességeket nyújt a részt-
vevők számára, akik egészségügyi rehabilitációs menedzser munkakörben kívánnak dolgozni.

Oktatási program
	
Differenciált szakmai törzsanyag:
Rehabilitáció elmélete és gyakorlata, Gyógytorna, Neuropszichológia elmélete és gyakorlata, 
Mozgásszervi akadályozott betegek rehabilitációja, Neurológiai betegek rehabilitációja, Egész-
ségügyi informatika, Humán erőforrás menedzsment, Egészségügyi menedzsment, Pszichiátriai 
betegek rehabilitációja, Fogyatékos gyermek rehabilitációja, Kardiológiai betegek rehabilitációja 
Légzőszervi betegek rehabilitációja, Vezetési ismeretek.

Szakmai gyakorlat:
A gyakorlati képzés magában foglalja a gyakorlati órákat és a területi gyakorlatokat. A területi 
szakmai gyakorlat a gyakorlati készségek elsajátítása és elmélyítése érdekében az intézményen 
kívüli szakmai területen az intézmény által irányított, ellenőrzött, oktató vezetésével tanóra kere-
tében végzett szakmai tevékenység.

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.
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Ifjúsági védőnő
Szak neve:                                                    Egészségügyi gondozás és prevenció alapszak
Szerezhető fokozat: 		                      oklevél
Szerezhető szakképzettség: 		       ifjúsági védőnő
Képzési idő: 			        2 félév
Megszerzendő kreditek száma: 	      60
Képzési forma:			        levelező

Kiknek ajánljuk? 
Az orvos- és egészségtudományi képzési területen szerzett főiskolai/BSc védőnő/védőnő szak-
irányú oklevéllel, valamint két év védőnői munkakörben eltöltött szakmai gyakorlattal rendel-
kezőknek ajánljuk, akik érdeklődnek a korszerű egészségfejlesztési kihívások iránt, és szeretnék 
adekvát ifjúság-egészségügyi ismeretekkel kiegészíteni, elmélyíteni ismereteiket. Elsősorban 
azon védőnők jelentkezését várjuk, akik jelenleg az iskola-egészségügyi ellátásban dolgoznak, 
vagy a későbbiekben szeretnének ezen a területen elhelyezkedni. 

Képzési cél:
A képzés célja ifjúsági védőnők képzése, akik alkalmasak a főiskolai védőnőképzés során elsajátí-
tott ismeretanyagra, szakmai készségekre és megelőző szemléletre alapozva az oktatási –nevelési 
intézményekben, valamint általában a fiatalok körében az önálló és felelősségteljes egészségfej-
lesztő tevékenységre, a komplex szemléletű iskolai egészségfejlesztésben történő aktív közremű-
ködésre. Ezen túlmenően alkalmasak az ifjúság-egészségügyi gondozás speciális tennivalóinak 
ellátására. 

Oktatási program
Szakmai alapismeretek:
Ifjúságvédőnői jogi ismeretek, A gyermek- és ifjúság-egészségügy általános és népegészségügyi 
kérdései, Szociológia, Iskolapszichológia, Addiktológia, Informatika.

Differenciált, speciális szakmai ismeret és gyakorlat: 
Iskolai egészségfejlesztés, Szűrővizsgálatok, Iskolavédőnői módszertani feladatok, Speciális igé-
nyű és rehabilitációt igénylő gyermekek védőnői ellátása, Táplálkozás egészségtan, Sürgősségi 
ellátás, Csecsemőgondozás oktatási feladatok, Gyermekbántalmazás, Gyermekvédelem az isko-
lában.

Szakmai gyakorlat
A gyakorlati képzés magában foglalja a gyakorlati órákat és a területi gyakorlatokat. A gyakorlati 
képzés keretében számos, az ifjúsági védőnői munkához speciálisan kapcsolódó gyakorlóterüle-
ten szereznek ismereteket hallgatóink.

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.  
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Alkalmazott Szociális Gerontológia 
Szak (alapszak/mesterszak, képzés) neve:   Szociális munka alapszak
Szerezhető fokozat: 	                                    oklevél
Szerezhető szakképzettség: 		      Szociálgerontológus
Képzési idő:  			       2 félév
Megszerezhető kreditek száma: 	     60
Képzési forma: 			       levelező

Kiknek ajánljuk?
A szakirányú továbbképzést elsősorban olyan szociális ellátási, igazgatási, és egészségügyi te-
rületen dolgozó, vagy ott munkatapasztalatot szerzett szakembereknek ajánljuk, akik munkájuk 
során időkorúakkal foglalkoznak. 
A szakképzettséget a végzett hallgatók az idős-
korúak személyes szociális szolgáltatásai bizto-
sítása céljából létrehozott intézményrendszer-
ben alkalmazhatják elsősorban. A jogszabály 
által meghatározott fő tevékenységi területek: 
szociális, mentálhigiénés munkatárs; foglalkoz-
tatás szervező; szervező gondozó. A fő tevé-
kenységi területek: gondozási szükségelt mérés, 
szolgáltatástervezés, közösségi programok ter-
vezése, foglalkoztatás, fejlesztő munka, mentál-
higiénés munka, előgondozás, szükséglet felmérés, krízis intervenció, egyéni támogatás, egyéni 
esetkezelés. A képzés során elsajátítható ismeretek hatékonyan hasznosíthatók a szociális alap-
szolgáltatások, valamint az egészségügyi alap és szakellátások területén, ahol a napi tevékenység 
során időskorúak segítését, gondozását, ápolását kell végezni.
A szakképzettséget eredményesen használhatja az a szakember is, aki közösségfejlesztéssel, idő-
sek érdekvédelmi szervezeteinek támogatásával, valamint időskorút gondozó családtagok oktatá-
sával, segítésével foglalkozik.
A szakképzettséget szerzett szakember hatékonyan tudja segíteni a helyi ellátás és szolgáltatás-
fejlesztő munkát.

Képzési cél:
A szakirányú továbbképzés célja olyan szociálgerontológusok képzése, akik az öregedő társa-
dalmak kihívásainak megfelelően a legfrissebb szakmai ismeretek birtokában képesek az idősek 
szükségletein alapuló ellátás fejlesztésére, célirányos szakmai munkamódszerek alkalmazásával 
hozzájárulnak az időskorúak jólétéhez.
A képzett szakember képes az időskorú komplex állapot és szükségletfelmérésének elvégzésére, a 
szükségletek felmérésére alkalmazott szakmai technikák alkalmazására, az idős embert körülvevő 
természetes és mesterséges támogatórendszer felmérésére és elemzésére, segítő hálózatok fej-
lesztésére, az ágazati szabályok által előírt munkamódszerek alkalmazására, szakmai programok 
fejlesztésére, érdekképviseleti és érdekvédelmi feladatok elvégzésére, problémamegoldó konzul-
tációt folytatni az idős ügyfelével, valamint annak családjával. Részt tud venni ellátás fejlesztési 
és szervezési célú programokban, valamint alkalmazott gerontológiai kutatásokban.
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Oktatási program
A képzés fő ismeretkörei:
Öregedéstudománnyal kapcsolatos ismeretek, Az időkorúak egészségügyi és szociális jellemzői-
vel kapcsolatos ismeretek, Időspolitikával kapcsolatos európai és hazai stratégiák ismeretei, biz-
tosítási és biztonsági rendszerek, Az időskorúakkal kapcsolatos szociális munka ismeretek, etikai 
elvek, módszerek, eljárások.

Alapozó ismeretek (a szakma tanulásának alapjait tartalmazó fő ismeretkörök)
szociális, társadalomismereti (szociológia, közgazdaságtan), társadalom- és szociálpolitikai, pszi-
chológiai, (nép)egészségügyi, információs technológiai, jogi és igazgatási alapismeretek; Ismere-
tek elmélyítését és a készségek fejlesztését, gyakorlását segítő kurzusok, gyakorlatok, Minőség-
biztosítás, fejlesztés, alkalmazott kutatás ismeretei.

Törzsanyaghoz tartozó tárgyak segítik a mélyebb szakmai összefüggések elsajátítását, módsze-
rek, eljárások megismerését: 
Alkalmazott gerontológiai ismeretek, Időspolitika Szociális munka módszerei, Szükséglet felmé-
rés és szolgáltatástervezés, Mentális zavarok időskorban, Szocioterápia módszerei, Mentálisan 
hanyatló idősek gondozása, Szociális foglalkoztatás időskorban.

Differenciált szakmai törzsanyag: (Az ide tartozó tárgyak segítenek a hallgatónak a szakterüle-
ten belüli orientációban, mélyebb szakmai tudás megszerzésében.)
Alkalmazott tanatológiai ismeretek, Időskori krízisek, Biztosítási és szociális biztonsági rend-
szerek, Alkalmazott kutatásmódszertan, Minőségbiztosítás, Projekt tervezés és TEAM munka, 
Egészségmegőrzés időskorban
A differenciált ismeretek egy részében a hallgatók igényei szerint választható tárgyak formájában 
szerezhetnek ismereteket a szakma legújabb módszereiről, illetve a nemzetközi gyakorlatról.

Nyelvi követelmény: nincsen

Szakmai gyakorlat:
A képzés kötelező eleme 80 óra intézményen kívüli gyakorlat teljesítése. A gyakorlóhelyeket az 
intézmény készíti fel és vállal érte felelősséget. A gyakorlatok időskorúakkal foglalkozó szerve-
zeteknél teljesíthetők, melyek listáját az intézmény ajánlja a hallgatónak. A hallgató érdekélődé-
sének megfelelően választhat.

Jelentkezés: 
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu) ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu. 
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Akut betegellátó
Szak (alapszak/mesterszak, képzés) neve:   Ápolás és betegellátás  Alapszak 
Szerezhető fokozat: 	                                    oklevél
Szerezhető szakképzettség: 		      akut betegellátó szakápoló
Képzési idő:  			       3 félév
Megszerezhető kreditek száma: 	     90
Képzési forma: 			       levelező

Kiknek ajánljuk?
Az egészségtudományi képzési területen szerzett főiskolai/BSc ápoló/mentőtiszt diplomával ren-
delkezőknek ajánljuk, akik a nemzetközi gyakorlatnak megfelelően képesek lesznek a sürgősségi 
osztályon történő munkavégzés egyes speciális feladatait meghatározott jogkörrel, önállóan el-
végezni.

Képzési cél:
A szakirányú továbbképzés alapvető speciális ismereteket, készségeket, képességeket nyújt a 
résztvevők számára, akik így képesek lesznek rövid idő alatt döntést hozva, a beteg állapotának 
prioritását meghatározni, bizonyos alapvizsgálatokat elindítani, gyógyszereket beadni, beavat-
kozásokat elvégezni. Fontos feladatuk ezen túl a betegek és hozzátartozóinak pszichés vezetése, 
a folyamatos tájékoztatás és kapcsolattartás, mely a betegelégedettséget, így a kórház, osztály 
megítélését is javítja. 

Oktatási program
Szakirányú alapozó ismeretek:
Patofiziológia, Gyógyszertan, A sürgősségi ellátás szakmai és jogi környezete, Kommunikáció, 
Munkahelyi krízishelyzetek.

Szakirányú, differenciált speciális szakmai ismeretek:
Resuscitatio - elsődleges betegellátás, Diagnosztika, Szervi elégtelenségek felismerése és keze-
lése, Terápiás beavatkozások, Manuális gyakorlati beavatkozások, Betegtranszport, Perioperatív 
ellátás, Gyermekellátás, Haldokló beteg ellátása, Betegkomfort

Szakmai gyakorlat:
Országos Mentőszolgálat, Baleseti ambulancia, Aneszteziológia, Intenzív osztály, Gyermekintenzív 
osztály, Sürgősségi osztály.

Jelentkezés:
A jelentkezés feltételeiről és módjáról a minden évben megjelenő Felvételi Tájékoztató valamint 
az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapja (www.felvi.hu)  ad tájékoztatást. A kép-
zésről további információk: www.de-efk.hu.
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SZOCIÁLIS SZAKVIZSGA

Kiknek ajánljuk?
A szociális szakvizsgát ajánljuk azoknak, akik szociális vagy gyermekvédelmi szolgáltatásokban 
dolgoznak, 5 éves szakmai gyakorlattal és felsőoktatási oklevéllel rendelkeznek. Bizonyos mun-
kakörökben a jogszabályi követelményeket ezzel a szakvizsgával lehet teljesíteni és olyanok is 
jelentkezhetnek, akiket a szabályok nem köteleznek erre. 

A Szociális Szakvizsga Szak- és Továbbképzési Központ
A szociális szakvizsgáztatást 2001. óta irányítjuk Nyíregyházán, melynek jogát pályázat útján 
nyertük el a Szociális és Családügyi Minisztériumtól. A Központ létrehozója a DE EK Kari Taná-
csa a 43/2005. (06.29.) sz. határozatával
 » Irányítja a szociális szakvizsga rendszer karunkat érintő feladatait,
 » Karunkon új szakképzések, továbbképzések szervezését készíti elő, irányítja azok 
    tevékenységét,
 » Projekt vezetője: Dr.Horváth László
 » Menedzsment: Dr. Fábián Gergely, Dr. Horváth László, Hunyadi Károlyné, Dr. Kalapos István,    
   Dr. Lukácskó Zsolt, Patyán László

Irányító jogszabályok
 » 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról
 »  9/2000. (VIII.4.) SzCsM rendelet a személyes gondoskodást végző személyek továbbképzéséről    
    és a szociális szakvizsgáról.
 » Tevékenységünket felügyeli a minisztérium illetékes szakbizottsága, melynek vezetője: Prof. 
    Dr. Bagdy Emőke

Országos névjegyzéken szereplő elnökeink
Dr. Horváth László, Patyán László, Szoboszlai Katalin

A szakvizsga témacsoportjai
 » Alaptanfolyam, alapvizsga
 » Családvédelem, családgondozás
 » Gyermekjóléti alapellátás
 » Gyermekvédelmi szakellátás
 » Idősek szociális ellátása
 » Pszichiátriai és szenvedélybetegek szociális ellátása
 » Fogyatékosok szociális ellátása, rehabilitációja
 » Hajléktalan ellátás
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Jelentkezés: 
Jelentkezéseket folyamatosan lehet beadni, vizsgáztatásra évente egy alkalommal kerül sor.
Jelentkezni lehet a Központ vezetőjénél személyesen (Dr. Horváth László), vagy
Telefonon: 42/ 598-233, 42/598-234, 42/404-411/193, 20/97-47-367
E-mailen: dr.horvathlaszlo@freemail.hu
További információk: www.de-efk.hu/ Szociális Szakvizsga Központ

A KAR INFRASTRUKTÚRÁJA
Könyvtár
A Debreceni Egyetem Egészségügyi Kar Könyvtára 2 szintből áll és funkcionálisan több egységre 
tagolt: szabadpolcos kölcsönzői tér, raktár, ruhatár, könyvtárosi munkaszoba, 76 fős olvasóterem. 
A könyvtár állományát jelenleg 18 000 könyv alkotja és 99 tudományos folyóiratra fizet elő a kar. 
2001. január 1-től létrejött az integrált Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár, mely-
nek részét képezi a Debreceni Egyetem Egészségügyi Kar Könyvtára is. A DE-EK Könyvtárának 
gyűjtőköre az alapszakok szakirodalmi igényének megfelelően van meghatározva. Téma szerint 
a következő tudományterületek irodalmát gyűjti a könyvtár: orvos- és egészségtudomány, pszi-
chológia, informatika, számítástechnika, szociológia, szociális ellátás, jog, szépirodalom, nyelv-
könyvek. Dokumentumtípus szerint könyvekre, folyóiratokra, szakdolgozatokra, elektronikus 
adathordozókra (CD, CD-ROM), videokazettákra terjed ki a gyűjtőkör. Nyelvi megoszlás szerint 
az állomány magyar, angol, német, latin nyelvű dokumentumokból áll.

A könyvtár nyitva tartása:
Hétfő-Péntek: 8-16

A könyvtár szolgáltatásai
 » helyben olvasás: a be nem iratkozott olvasók számára is biztosított
 » kölcsönzés
     » könyvek
     » folyóiratok: csak a kar oktatói, dolgozók számára kölcsönözhetők
      » egyéb könyvtári dokumentumok
 » tájékoztatás: faktográfiai, bibliográfiai és közhasznú információk adása
 » irodalomkutatás: egy adott téma magyar és külföldi irodalmának megkeresése
 » fénymásolás: A nem kölcsönözhető dokumentumok fénymásolásra elvihetők
 » számítógép használat: szövegszerkesztő, táblázatkezelő, CD-leolvasó, internet
 » könyvtár és irodalomhasználati bemutatók, órák tartása
 » katalógus használat
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Kollégium
A Kollégium a Debreceni Egyetem Egészségügyi Karának oktatási-nevelési és szociális intézmé-
nye, mely az arra érdemes és arra rászoruló hallgatóknak ad otthont Nyíregyháza, Bethlen G. u. 
58-60 sz. alatti épületében. A kollégium 288 férőhellyel rendelkezik.
A DE Szenátusa által 2006-ban jóváhagyott kollégiumi felvételi szabályzat, valamint a DE térítési 
és juttatási szabályzata rendelkezik a kollégiumi helyek igényléséről és a hallgatók által fizetendő 
díjakról, ill. a részükre nyújtható támogatásokról.
A kollégiumban a lakhatási feltételek minőségi és mennyiségi javulását 1995-ben egy 54 férő-
helyes tetőtéri beépítés, majd 1998-ban egy újabb 50 férőhelyes bővítés (16 lakószoba összkom-
fortosításával) és a 2002/2003. tanévben végrehajtott fejlesztés (vizesblokk, II. és III. emeleti 
lakószobák, számítógépterem, kondicionáló terem, közösségi helyiségek felújítása, Internet hoz-
záférés kiépítése, dohányzó helyiség kialakítása) tette lehetővé. 
A fejlesztések következtében az alapszolgáltatások teljes körűvé váltak, a komfortfokozatot növe-
lő infrastrukturális szolgáltatások minősége növekedett.

A KARON TALÁLHATÓ SZAKTANTERMEK BEMUTATÁSA
VÉDŐNŐ
Az „A” épületben kialakított védőnői módszertani szaktanterem segíti több védőnő-specifikus 
(pl.: Védőnői módszertan, Védőnői etikett, Egészségpedagógia, Egészségfejlesztés, Szülészet-
nőgyógyászat stb.) tantárgy gyakorlati oktatását. A szaktanterem kialakításakor fő szempont volt, 
hogy a tantermi körülmények hasonlítsanak a védőnő fő munkaterületeihez (pl.: tanácsadó, csa-
ládi otthon) és biztosítsák a hallgatók számára optimális körülményeket. A tanterem berendezése 
(bútorzat) és eszközökkel történő felszerelése során, figyelembe vettünk minden olyan törvényi 
előírást, amelyek a védőnők munkáját, eszközhasználatát szabályozzák, ezáltal a hallgatóknak 
lehetőségük van elsajátítani azon eszközök használatát, amelyekkel későbbi munkájuk során ta-
lálkoznak (pl.: audiométer, Doppler készülék, vérnyomásmérő, vércukormérő stb.).
A csecsemő- és gyermekgondozás, -nevelés, -táplálás c. tantárgy oktatásához kialakítottunk egy 
gondozási szaktantermet. Ez vizesblokkal ellátott, a gyakorlati képzésre alkalmas eszközökkel 
és bútorokkal rendelkező helyiség. Fő bútorait az otthoni gyermekszoba alapberendezését adó 
pólyázók, kiságyak, tároló szekrények, fürdetési eszközök, mérlegasztalok és mérlegek adják. 
A tankonyha az egészséges csecsemő, gyerek és felnőtt táplálkozási ismereteit gyakorlati formá-
ban tanítja meg. A szaktanterem alkalmas a hallgatói gyakorlatok csoportos lebonyolítására, az 
egészséges ételek elkészítésére, korszerű konyhatechnikai eljárások bemutatására. A tankonyha 
részei: főzőkonyha, öltöző helyiség, feketemosogató.

ÁPOLÓ
Az ápolási szaktanteremben lehetőség nyílik a holisztikus ápolástudományt és gyakorlatot magas 
szinten elsajátító tudományosan képzett felsőfokú végzettségű szakemberek képzésére. 
Itt a hallgatók elsajátíthatják az ápolás-gondozás alapelveit, alapvető ismereteit, hogy alkalmassá 
váljanak a feladatok önálló, pontos és szakszerű elvégzésére, dokumentálására és team munkára 
az egészségügyi ellátáson belül. 
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MENTŐTISZT 
Az 1998-ban indított nappali mentőtiszt képzésünk gyakorlati oktatása szükségessé tette jól fel-
szerelt gyakorlótermek kialakítását. 
Az országban először Főiskolánkon „osztrák minta” alapján létrehoztunk egy rohamkocsi maket-
tet. Ez a makett méreteiben, felszereltségében pontosan megegyezik a vonatkozó szabványban 
előírt OMSZ által használt gépkocsival és eszközökkel. (A 20/1998. /VI.3./ NM rendelet rögzíti a 
mentőjárművekre vonatkozó normákat és felszerelésre vonatkozó előírásokat.) Ennek figyelembe 
vételével az általunk kialakított rohamkocsi makett az alábbi felszereléseket tartalmazza:
Ezen gyakorlótermünkben működtetünk egy számítógéppel vezérelt úgynevezett Megacode imi-
tációs babát. A hozzátartozó hardver és szoftverek segítségével gyakorlatilag bármilyen rosszul-
létet, EKG elváltozást imitálni lehet. Ezek ellátása, beleértve bizonyos invazív beavatkozásokat 
is, modellezhetők a fent felsorolt eszközök segítségével, az ellátás hatékonyságát számítógéppel 
nyomon követhetjük és ellenőrizhetjük.
A másik gyakorlótermünkben egyes részfeladatok begyakorlására, a rendszeresített mentés-
technikai eszközök megismerésére, használatára nyílik lehetőség: - intubáció (eszközzel történő 
légútbiztosítás), különböző kötözési technikák elsajátítása, újraélesztés gyakorlása, egyéb sérülé-
sek felismerése, megfelelő szintű ellátása, infúzió bekötése, különböző immobilizációs technikák 
elsajátítása, stb.

SZÁMÍTÓGÉPTERMEK
A Debreceni Egyetem Egészségügyi Karán 4 gépterem üzemel túlnyomórészt Intel Pentium IV 
processzorokkal. A gépeken a Microsoft cég különböző Windows verziói futnak igény szerint. 
Túlnyomórészt azonban a biztonságosnak tekinthető Windows XP Professional operációs rend-
szer található a gépeken. 
A hallgatók különböző alkalmazásokat használhatnak a gépeken. Ezek közül mindegyik gépen 
megtalálható a Microsoft Office Professional és a CorelDraw. A hallgatók munkáját támogatja 
Windows Commander és a különböző tömörítő programok (WinZip, ARJ, RAR) is. 
Valamennyi gép rendelkezik gyors Internet-eléréssel is. A hozzáférés minden gépről engedélye-
zett, de bizonyos szolgáltatások korlátozottak. A hozzáférést különböző programok támogatják: 
böngésző programok (Mozilla, Netscape Navigator, Opera és Internet Explorer); ftp kliensek (el-
sősorban az előbb felsorolt böngészők, illetve a Windows Commander ilyen irányú szolgáltatása); 
e-mail (a böngészők e-mail kliensei; külön levelező alkalmazás a gépeken nincs telepítve, mivel 
web alapú saját levelezési lehetőséget biztosítunk minden hallgatónak).
A Karon működtetett szerverekhez is - szabályozott módon - hozzáférhetnek a hallgatók. WIFI 

SPORTOLÁSI LEHETŐSÉGEK
Főiskolánk működésének kezdete óta nagy hangsúlyt helyezett és helyez a tantervben szereplő 
testnevelés órák megtartására és megszervezésére. Jelenleg négy testnevelő tanár látja el a fel-
adatokat. 
A Kar hallgatói számos lehetőségből választhatnak, különböző csoportokban teljesíthetik a jelen-
leg 10 alkalom/félév kötelező óraszámot. A főiskola konditermén kívül béreljük az Evangélikus 
Általános Iskola tornatermét. Előbbiben aerobikot (step-aerobik, fitball és hagyományos aerobik) 
utóbbiban kosárlabdát, focit és egyéb labdajátékokat tartunk hallgatóinknak. A nyíregyházi városi 
stadionban is vannak foglalkozások, a hallgatók átjárnak kosarazni, futni, focizni, és atletizálni. 
Az aerobikon és kosárlabdán kívül igen népszerű a gimnasztika, erősítés, asztalitenisz, a mély-
izom torna, a játékos gimnasztika és a hastánc. 
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HALLGATÓI ÖNKORMÁNYZAT
A Hallgatói Önkormányzat legfontosabb fel-
adata a hallgatók érdek-képviseletének ellátása: 
részt veszünk többek közt a Kari bizottságok, a 
Dékáni és Kari Tanács munkájában, képviseljük 
a hallgatókat az Orvos- és Egészségtudományi 
Centrum Tanácsban és az egyetemi testületek-
ben. 
Az Egészségügyi Kar hallgatói önkormányzata 
minden évben színes programokkal várja a hallgatókat, hiszen az egyetemi évek nem múlhatnak 
el  emlékezetes bulik nélkül. Minden évben megrendezésre kerülő programjaink
  » a gólyabál, 
  » a dátumperces foci (jövőre 2010 percig fogunk folyamatosan játszani), 
  » a jégkorcsolya buli és, 
  » a farsang.
Kiemelkedő programunk a gólyák számára a gólyatábor, melyet minden évben a Balaton partján 
szervezünk meg.
Ezeken a programokon kívül a Hallgatói Önkormányzat szakmai rendezvényeket is támogat pl. 
hallgatói szaknap, szakest. Támogatjuk a hallgatóink tudományos-szakmai tevékenységét, kuta-
tómunkáját, és együttműködünk a kar öntevékeny csoportjaival is. 
A rendezvények szervezésén és támogatásán kívül a hallgatók két további tevékenységünkkel 
találkoznak igen gyakran: 

közreműködünk a Kari Hallgatói Jóléti Bizottság (KHJB) munkájában (szociális ügyekben 
hozzájuk fordulnak a hallgatóink), mely többek között támogatja a külföldre utazó cserediákok 
kintlétét, és a karunkra érkező külföldiek beilleszkedését,
segítünk az aktuális pályázatok megismertetésében, akár elkészítésében.

Reméljük hamarosan Téged is a karunk hallgatói között köszönthetünk.

  » 

  » 
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KÖLTSÉGTÉRÍTÉSI DÍJAK A 2010/2011-ES TANÉVBEN
Alap- és mesterképzés

Képzés neve Költségtérítés összege Ft/félév 

Ápolás és betegellátás alapszak 

Ápoló szakirány 250.000 
Mentőtiszt szakirány 250.000 
Szülésznő szakirány 250.000 
Egészségügyi gondozás és prevenció alapszak  

Védőnő szakirány 250.000 
Egészségügyi szervező alapszak 

Egészségügyi ügyvitelszervező szakirány 239.000 
Egészségbiztosítási szakirány 239.000 
Egészségturizmus-szervező szakirány 239.000
Szociális munka alapszak 180.000 
Egészségügyi szociális munka mesterszak 150.000 
Ápolás mesterszak 250.000
Szociális munka és szociális gazdaság mesterszak 210.000

NAPPALI képzés 

ALAPSZAK SZAKIRÁNY TANSZÉK

Egészségügyi gondozás 
és prevenció

- védőnő
- Védőnői módszertani 
és népegészségtani

Egészségügyi szervező
- egészségügyi ügyvitelszervező 
- egészségbiztosítási
- egészségturizmus-szervező

- Egészségügyi informatikai

Ápolás és betegellátás
- ápoló 
- mentőtiszt 
- szülésznő

- Ápolási 
- Oxyológiai 
- Elméleti egészségtudományi         
 és alkalmazott pszichológiai

Szociális munka
- Alkalmazott 
társadalomtudományi

MESTERSZAK TANSZÉK

Egészségügyi szociális munka
- Alkalmazott 
 társadalomtudományi

Ápolás - Ápolási 

Szociális munka 
és szociális gazdaság

- Alkalmazott 
 társadalomtudományi

Karunk BSc/BA és MSc/MA képzései 
a hozzájuk tartozó szakirányokkal valamint tanszékekkel
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Képzés neve Költségtérítés összege Ft/félév

Ápolás és betegellátás alapszak 

Ápoló szakirány 125.000 
Mentőtiszt szakirány 

Szülésznő szakirány 125.000 
Egészségügyi szervező alapszak 

Egészségügyi ügyvitelszervező szakirány 119.000 
Egészségbiztosítási szakirány 119.000 
Egészségturizmus-szervező szakirány 119.000
Szociális munka alapszak 90.000 
Egészségügyi szociális munka mesterszak 120.000 
Ápolás mesterszak 125.000
Szociális munka és szociális gazdaság mesterszak 180.000

LEVELEZŐ képzés

Képzés neve Költségtérítés összege Ft/félév

Alkalmazott Szociális Gerontológia 70.000 
Egészségügyi rehabilitációs menedzser 75.000 
Ifjúsági védőnő 75.000 
Akut betegellátó 150.000
Interdiszciplináris közösségi munka 99.000

SZAKIRÁNYÚ továbbképzés
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ELÉRHETŐSÉGEK
A Kar elérhetősége:
Cím: Nyíregyháza, 
         Sóstói u. 2-4, 4400 
Telefon: (42) 404-411 
Fax: (42) 408-656 
E-mail: info@de-efk.hu 
             www. de-efk.hu 

A Tanulmányi Osztály elérhetősége:
» Nagy Miklós, tanulmányi osztályvezető
   (42) 598-211, nagymiklos@de-efk.hu
» Murinkóné Aranyosi Odett adminisztrátor
   (42) 598-210, odett@de-efk.hu
» András Béláné, tanulmányi előadó
   szociális munka alapszak, ápolás és betegellátás alapszak 
   (42) 598-242, erika@de-efk.hu
» Dr. Havasiné Kósa Tünde, tanulmányi főelőadó
   szociális munka alapszak, egészségügyi szociális munka mesterszak 
   (42) 598-215, havasine@de-efk.hu
» Kovács Györgyné, tanulmányi előadó
   ösztöndíj, pénzügyek, egészségügyi gondozás és prevenció 
   (42) 598-213, gy.kovacsne@de-efk.hu
» Ozsváthné Karap Zsuzsa, tanulmányi főelőadó 
   egészségügyi gondozás és prevenció alapszak egészségügyi szervező alapszak 
   (42) 598-212, ozsvathne@de-efk.hu
» Sasovitsné Hricsovinyi Gabriella, tanulmányi főelőadó
   neptun, ápolás és betegellátás alapszak 
   (42) 598-210, sasovits@de-efk.hu
» Virág Tibor, tanulmányi előadó
   ápolás és betegellátás alapszak  
   (42) 598-217, virag@de-efk.hu


